

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 10.— K Félévre . . 60.— K  
Negyedévre 30.— K Egész évre.120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.  
Kapható az összes dohánytözsdékben,  
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Az entente megköti a békét Németországgal.

Berlinből jelentik: A politikai körök egyetértenek abban, hogy a békét nem lehet aláírni addig, míg a szövetségesek Németországnak nem adnak nagyobb koncessziókat. Azt hangoztatják, hogy német területből egyetlen darabot sem lehet elszakítani a nép megkérdezése nélkül.

Londonból jelentik: A Times berlini tudósítója azt az értesítést küldte lapjának, hogy a német kormány a béke aláírását nem fogja függővé tenni népszavazástól.

Berlinből jelentik: Az itteni lapok élénk figyelemmel kísérik a németországi eseményeket. A svájci német lapok nagyobb engedményeket kérnek Németország számára. A helvécia sajtó meg van győződve, hogy a szövetségesek Németországgal kibékülnek.

## Tisztító akció a főiskolán

Baltazár Dezső és Márk Endre kijelentései.  
A református kollégium évről ünnepélye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni református kollégium iskolai évet bezáró ünnepe tegnap zajlott le. Az ünnep a kommunizmus romboló szellemétől való megszabadulás feletti öröm jegyében folyt le. Megelőzőleg istentisztelet volt a Nagytemplomban, hol a főgimnáziumi vegyeskar éneke után Erdős Károly lelkész-képző intézeti igazgató mondott magas-zárnyalású imát.

Az istentisztelet végeztével az egybegyűltek átvonultak a kollégium disztermébe, élükön Baltazár Dezső püspökkel, gróf Degenfeld József kerületi főgondnokkal, Márk Endre egyházi főgondnokkal. Az ünnepélyen a református egyházi élet minden jelese résztvett.

A szokásos évről beszédet dr. Lencz Géza kollégiumi rektor tartotta meg. Beszédében megemlékezett azokról a káros törekvekről, melyek odairányultak, hogy a kollégiumot elszakítsák az egyetemtől. Ezeknek a törekvéseknek 1918 december 12-én szakadt vége, mikor Juhász Nagy Sándor, az akkori közoktatásügyi államtitkár leiratot intézett, amely szerint az egyetemi tanárság, dékáni és rektori tisztség, a kollégium igazgatói állása nem összeférhetetlenek egymással.

A kommunista világról beszélt aztán igen jellemzően dr. Lencz Géza. Hogy a kommunizmus csak ábránd lehet, azt az elmúlt idők szenvedései bizonyítják. *Közösség csak abban van, hogy porból lettünk és porrá leszünk.* Itt a földön egyéni életre születünk, egyéni törekvéseknek az egyén célja itt a földön. A kollégium sokat szenvedett a kommunista uralom alatt. Különösen a teológia ellen indult meg a támadás, hogy kikapcsoltságát egyetemünk-

ből. Ennek dacára az ifjuság nem rendült meg. *Átvergődni, átélni valahogy a nehéz viszonyokat,* ez volt a jelszó. Minden irányadó faktor amellet volt és el volt rá szánva, hogy a *theologiai oktatást az utolsó darab kenyérig fentartják.* Ekkor jött a szomorú Nagy-péntek, melyre még szomorubb husvét következett. Püspökünket a kommunisták fogságba vetették, Márk Endre polgármestert, egyházi gondnokot, több tanártársunkat elhurcolták — mondotta Lencz Géza — és azon a napon sokaknak eszébe jutott a mondás: *„Megverem a pásztort, elszéled a nyáj”.* Szerencsére a püspökünk fogsága nem soká tartott és az elhurcolt tuzsokat is most már körünkben üdvözölhetjük.

Az elmúlt nehéz idők, folytatta dr. Lencz Géza, anyagilag is megviselték a kollégiumot. A deficit a közszükségleti pénztárnál 48 ezer korona, a tápintézeti pénztárnál 42 ezer korona és az internátusnál 10 ezer 132 korona. Legválságosabb helyzetbe a tápintézet került, a deficit mellett kifogyott az éltár is. Mégis mindent elkövetnek, hogy a tápintézetet a nyáron át is fentartsák az idejövő kolozsvári egyetemi hallgatók és más vidékekről ideözönlő ifjuság számára.

Lencz Géza beszéde során hála-köszönetét nyilvánította az egyházkerületi elnökségnek, Baltazár püspöknek és Degenfeld gróf főgondnoknak, kik előtt mindig az a kész nagy koncepció állott, a kollégiumot hazánk elsőrangú kultúrtenyésztőjévé tenni. Örömmel üdvözli Márk Endre polgármestert, kit a szomorú husvét után első ízben üdvözölhet. Érezzük az örömet, mondotta, annál is inkább,

mert látjuk, hogy a megsértett társadalmi rend lassankint kiengesztelődik, a polgári társadalom rehabilitációja elkövetkezik. Végül kintartásra buzdítja az ifjuságot és a tanévet bezártnak nyilvánítja.

### Baltazár püspök beszéde.

Baltazár Dezső püspök emelkedett aztán szólásra. Az üdvözlést köszöni és szívből viszonzja. Súlyos esztendő sora szakadt ránk és ebben a sorban legsúlyosabb volt a mostani év. A világháború végítéletszerű vihára, ha annyi emberéletet pusztított is el, de meghagyta az eszményeket. Aztán jött az idegen szellemtől megmérgezett tömeg és rombolta a szépeket, nemest, erkölcsnek, vallásnak eszményeit. Ezek nélkül pedig a vallásnak a reménye is meghalt. Egyházunk intézményeit, a többi között a kollégiumot is a sár szélére sodorta a vihar.

**Sodrának erejében nemcsak a külső tényezők ereje működött, hanem belülről is, nem egy a mi neveltjeink, befogadottjaink, keblünk melegengettjei közül ott volt a rombolók között.**

Ez a legszomorubb. *Szinte hajlandó az ember a mérlegelés tényét az erkölcs kezéből az orvos kezébe átadni.* De hogy mindenképpen mérlegelni kell ezeknek a rombolóknak a ténykedéseit, azt az önfentartás ösztöne diktálja. Az is-

ten végtelen kegyelme elhárította a végveszélyt. De vigyázzunk, hogy *köddös elméletek örületei a jövőben nemzeti és vallási eszményeinket meg ne sértsek.* A kollégium ezeken az eszményeknek az ápolására hivatott. És gondoljunk az *Ur Jézus templomtisztító ostorára.* A fegyelem eszközeit még a végtelen szeretetű Jézus sem tudta nélkülözni. *Az önfegyelem bárha a külső fegyelem székének ne adna végezni valót.*

Lelkes éljenzés és taps kísérte Baltazár Dezső püspök szavait.

### Márk Endre beszéde.

Márk Endre polgármester, egyházi főgondnok szólalt fel még aztán. Két momentumra akar kiterjeszkedni. Ami a kommunizmus ideálmusáról szól, az lehet szépen megírva, de végeredményében a rendszer durva és kegyetlen. Ezt ők tapasztalhatták a legjobban, akiket a kommunisták elhurcoltak. A megtévedt egyetemi tanár mellett még vannak, akik rászolgáltak az igazságos megtorlásra. *Elérkezett az ideje annak, hogy a krisztusi erkölcs gyakorlása a templomtisztító ostor jelleképben is elkövetkezzék.* A debreczeni egyház minden akcióban, mely a tisztítás munkájára indul, készséggel részt vesz. Tudja jól, hogy nemcsak azok szenvedtek, akiket elhurcoltak, hanem azok is, akik itthon voltak. Hálásan köszöni a megemlékezést.

Az ünnepélyt Márk Endre szavai után közének zárta be.

## Hétfő délutánig meghosszabbították a németeknek a határidőt.

Bukarest, junius 23.

A Viitorul jelenti: A német kormánykörökben lehetetlennek tartják, hogy hétfőig megvizsgálják és eldöntsék a békeszerződés összes részleteit. Ilyen körülmények között a németek kérni fogják, hogy a részükre megszabott határidőt újból hosszabbítsák meg.

A német teljhatalmu megbízottak kérdéséhez képest, a szövetségesek már eddig megszavaztak két napi pótídot. Így a németek részére megszabott terminus, amelynek eredetileg a mai nap folyamán kellett volna lejárni, hétfőn délután hét órakor végződik.

### A bolgár ágyuk sorsa.

— Dácia-ügynökség távirata. —

Páris junius 23. A párisi békekonferencia rendeletére a szövetségesek keleti hadseregének parancsnoka az összes bolgár ágyuk zárószervezetének összegyűjtését és Konstantinápolyba való szállítását elrendelte, hogy a bolgár revansch lehetőségét elvegye. *A Journal des Debats kérdezi, hogy miért nem cselekedtek hasonlóképpen Magyarországgal szemben.*

### Egy front a bolsevikiek ellen.

— Dácia-ügynökség távirata. —

Varsóból jelentik: Az entente diplomáciai küldöttsége tanulmányozni fogja a lengyelek galiciái hadműveleteit, hogy a litvániai miniszterelnök ama nyilatkozatát tárgyalhassák: **a bolsevikiek ellen egyetlen front legyen.**

## Debreczen és Hajdumegye lakosságának lisztellátása.

**Tárgyalások Rásó István főispánnál. A városi tanács álláspontja az ellátás tekintetében. Kizárják a bizományosokat.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rásó István főispán elnöklelté alatt a városi és vármegyei hatóság, a városi és vármegyei gazdasági egyesület, a gazdasági felügyelő, az iparkamara és a gabonakereskedők bevonásával napok óta beható tanácskozások folynak az új termésből származó gabonaigénybevétel és a lisztellátás biztosítása céljából. Ezekben a tárgyalásokon a városi hatóságot Zöld József tanácsnok képviseli, egyúttal ő teljesíti az előadói tisztet is. A tárgyalásoknak az a kiindulási pontja, hogy országos kormányhatóság hiányában főispáni rendelettel szabályozzák a gabonaigénybevétel és lisztellátás rendszerét. Ez a rendelet, a dolog természete szerint, kormányrendelet lesz hivatva pótolni. Az így megállapítandó rendeletet a megálló csapatok parancsnokságának jóváhagyása után fogja Debreczen város és Hajdu megye hatósága végrehajtani.

Zöld József tb. tanácsnok a rendelet-tervezet intézkedéseit főbb vonásokban a következőkben ismertette a városi tanács hétfői ülésén:

Köztudomás szerint a Debreczen határán várható kenyérmag-termés a város közönségének szükségletére nem elegendő, viszont a vármegye területén esetleg némi felesleg fog mutatkozni. Abból a célból, hogy a Debreczen város közönsége részére szükséges gabona megszerezhető legyen, hogy tehát a vármegye területén mutatkozó felesleg Debreczen várost illesse, a rendelet a vármegyét és a várost a gabonaigénybevétel tekintetében egy körzetnek tekinti. Az igénybevételi eljárás nagyjából a múlt évi rendelet szerint történik azzal a különbséggel, hogy a nagyköltséggel járó

**helyszíni átvételt mellőzik, gabonaátvevő bizottságokat nem szerveznek,**

hanem a termelőket a rendelkezésre álló termés-eredmény és bizonyos tekintetben a múlt évi adatok figyelembevételével a lisztirodákban számoltatják el.

Az átvévi bizottságok mellőzésével megspórolják a bizottsági tagoknak a mai viszonyok között nagy összegben megállapítandó napidíját és fuvardíját. Az 1916. és 1917. évi tapasztalatok szerint a termelőknek a hatóság által történő elszámoltatása teljes eredménnyel jár. Lisztiroda főkönyveink ma már oly pontosak, hogy azokra a biztos siker reményével lehet támaszkodni.

A múlt évi rendelet parancsolólag írta elő az átvévi bizottságok megszervezését és teendőit. Bátran állítható, hogy a múlt évi eljárás semmivel sem volt sikeresebb és eredményesebb az előző évi eljárásoknál, amikor pedig átvévi bizottságok és helyszíni tárgyalás nélkül folytatódott le.

A cséplőgépek elszámoltatása a cséplőkönyvek alapján a múlt évi rendszer szerint történik.

### A fejkvóta.

A fejkvóta 15 éven aluli östermelőnél 20 kiló, minden más személynél 15 kiló nyers terményben van megállapítva.

A gazdasági szükségletre visszahagyandó mennyiségek a múlt évi adagokkal azonos mennyiségben vannak megállapítva.

### A termény ára.

A buza ára száz koronában, a rozs kétszeres, árpa, zab és köles ára 85 koronában állapított meg. A normális fajsúlynál könnyebb és nehezebb, nem különben a rendszer 2%-nál több idegen keveréket tartalmazó terményre nézve a

mult évi rendelkezések irányadók. A tavalyi rendeleteknek a gyors leszállítást célzó *praemiumai most nem alkalmaztatnak.*

### A kiörlési arány és az örlési díj.

A kiörlési arány most 80%, kétféle típusú, ugymint fehér és kenyérliszt kiörlésével. 100 kiló nyersbuzából tehát a malomvállalatnak 30 kiló fehér, 50 kiló kenyérliszt, 18 kiló korpát kell visszaadni. 2% porlás szabályszerűen felszámítható. Rozsból 30% sima-örlésű lisztet, 17% korpát kell kiörlőni, 3% porlás szabályszerűen felszámítható. Az örlési igazolványok alkalmazása, a malmok ellenőrzése, a termények és őrlemények szállítása az előző évi rendelkezések szerint történik. Az örlési díj a tervezet szerint mázsánként 20—22 korona körül fog mozogni.

### A nemtermelők ellátása.

A nemtermelők ellátása gabonavásárlás és hatósági lisztellátás útján történik. A vásárlás lebonyolításánál azonban a bizonytalan helyzetre tekintettel a legnagyobb vigyázattal kell eljárni, mert nem tudván a jövőt, a legnagyobb igazságtalanságok, egyenlőtlenségek állhatnak elő. Az ellátási év július 15-én kezdődik. — Július 15-én még nem fog rendelkezésre állani annyi gabona, hogy abból a vásárlók igényei és még a hatósági lisztellátásra szoruló igényei kielégíthetők volnának. Tekintetbe véve a szénhiányt, a cséplési nehézségeket, a vagon- és mozdonyhiányt, a szállítási nehézségeket, a zsákhányt és azt, hogy a prémios rendszer el van ejtve, a város egész közönsége részére szükséges gabona még 2—3 hónap múlva sem fog rendelkezésre állani. Erre tekintettel egyidejűleg mindenkit hatósági lisztellátásra kell kényszeríteni.

### Százezer ellátatlan személy.

Debreczenben 100,000 ellátatlan személy van. E 100,000 személy 30 napi ellátására 150 vagon gabonára van szükség. Hogy az ennek megfelelő 120 vagon lisztet július 15-én miként fogják előállítani és kiosztásra elkészíteni, de még csak a 15 nappal szükséges 60—65 vagon lisztet is, azt ma még nem lehet megmondani. Ilyen körülmények között arra tehát, hogy a vásárolni kívánókat nyomban nyers terménnyel lássák el, gondolni sem lehet.

A hatósági lisztellátás a kereskedők igénybevételével lisztkönyvecskék útján a múlt évi gyakorlat szerint történik.

### 2870 vagon gabona a szükséglet.

A gabonaszükségletet és fedezetet illetőleg nagyjából a következő képet tárta a tanács elé:

Debreczen város szükséglete: 100,000 nemtermelő 13 hónapra à 195 kiló = 1950 vagon, ipari üzemek ellátására havonként 5 vagon liszt = 80 vagon, 20,000 termelő 13 hónapra à 260 kiló = 520 vagon, 32,000 holdra vetőmag à 100 kiló = 320 vagon, a szükséglet összesen 2870 vagon.

### Hajduvármegye szükséglete.

100,000 nemtermelő 13 hónapra à 195 kiló = 1950 vagon, ipari üzemek ellátására havonként 5 vagon liszt = 80 vagon, 72,000 termelő 13 hónapra à 260 kiló = 1870 vagon, 110,000 vetőmag à 100 kiló = 1100 vagon, a szükséglet összesen = 5000 vagon.

Kérdés azonban, van-e annyi bevetett terület, amennyi számításba van véve, lesz-e állag 8 mázsás termés, lesz-e az igénybevételi eljárásnak olyan sikere, mint a múlt évben? Vetésterületi statisztika most nincs, ezek az adatok csak megközelítők.

### A pénzhány.

A cséplőgéphiány, a fuvarhiány, a szénhiány, a vagonhiány, a mozdonyhiány, a zsákhány mellett szinte megoldhatatlan kérdés a *pénzhiány. E kérdést csakis helyhatósági bankjegyek kibocsátásával lehet megoldani.* A szombat délutáni értekezleten is ez a vélemény alakult ki.

### Mázsánként 2·80 K jutalék.

Az átvételi eljárásról a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókja, a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete, Geiger Simon, Holländer Adolf és fia, Keppich Béla, Landau Izsó és Weisz Albert debreczeni cégek „Debreczen város és Hajduvármegye hatósági bizományosainak központi irodája” név alatt alkalmi egyesülést alakítottak. A tervezet szerint az átvételi és leszállítási eljárást ők végeznék el, albizományosok igénybevételével mázsánként 2·80 fillér jutalékért. Az idevonatkozó tárgyalások még nincsenek befejezve, mert a szállítványokban előálló hiányokért és károkért viselendő felelősség kérdése tisztázva még nincs.

### Vita az örlési díjról.

Az előterjesztett tervezet fölött beható vita indult meg a tanácsban. Dr. Vásáry István az átvétel kérdéséhez szót. Ellenzi a bizományosok alkalmazását, akik semmiért kapnak a magas jutalékot. El tud végezni mindenféle munkát maga a hatóság, bizományosokra semmiféle tekintetben nincs szüksége. A teljes anyagi felelősség ugyanis a hatóságot terheli. Kifogásolja a 20—22 koronás örlési díj megállapítását, mert igen magas. Tavaly 8% volt, ami 7 K 50 fillérnek felelt meg. Ha másképp nem boldogulna a hatóság a malmokkal, kétötöd hatósági kezelésbe kell vennie, a többit be kell csukni.

Zöld József tb. tanácsnok osztozik dr. Vásáry István tanácsnok véleményében. Az egész ügy lebonyolítását elvégezheti a hatóság. Oda kell hatni, hogy az örlési díjat ne állapítsa meg a rendelet, hanem bizzáttörvényhatóság első tisztviselőjére.

### Pénzkérdés.

Dr. Magoss György főügyész is amellett érvelt, hogy a hatóságnak kell lebonyolítania az ellátás dolgát. Az ügylethez szükséges pénzről szólva, rámutatott arra, hogy mily nagy kárt okoz a város és a vármegye lakosságának az, hogy a fehérhátú bankjegyek kérdésének megoldását egyre csak halogatják. Erdélyből, meg a Tiszáig megszállt területről ideözönlének a fehérhátú bankok, mint központba. Aprópénz nincs. Ha valaki 10 korona értékű dolgot vásárol, 200 koronással akar fizetni. Nem volna szabad késlekedni e fehérhátú bankjegyek kérdésének megoldásával. Nem volna szabad időt engedni arra, hogy ezek a bankjegyek ide özönljenek be. Ezért is jó volna a városi pénz kibocsátása, hogy az aprópénzhiányt enyhítse.

Dr. Vásáry István: Hárommillió koronával le lehet bonyolítani a lakoságnak gabonával való ellátását. Ez az ügy nem is érinti a városi pénz kibocsátásának problémáját, a pénzkibocsátás csak abból a másik szempontból volna sürgős, hogy a fehérhátú bankjegyek dolgán és az aprópénzhiányon segítsen.

### A tanács határozata.

Végül a tanács tudomásul vette Zöld József tb. tanácsnok jelentését, kéri a főispánt, hogy a rendeletében ne állapítsa meg az örlési díjat, hanem bizza a polgármesterre. Kiküldte a tanács a rendelet ügyében való további értekezle-

tekre dr. Magoss György tiszti főügyészt és dr. Vásáry István tanácsnokot.

Hétfőn délután 4 órakor Rásó István főispánál a további részletek megbeszélése végett újabb értekezlet volt.

## A razziák ügye a városi tanács előtt

### Nyilvántartásba veszik a munkanélkülieket.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A városi tanács hétfőn délelőtti ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok szótvetette, hogy gyakorta rendőrök jelennek meg az utcákon, bemennek üzletekbe, kávéházakba és válogatás nélkül összeszedik az embereket. Nem néznek senkit, hogy kicsoda-micsoda, van-e igazolványa, vagy nincs, hanem összeszedegetnek mindenkit, aki az utcákba kerül.

Dr. Vásáry István tanácsnok is adattal szolgál, kijelentvén, hogy szombaton az adóhivatal két tisztviselőjét fogta el a rendőrség.

Dr. Vargha Elemér: Amikor a városban tudvalevően annyi munkanélküli ember van, különös, hogy azokat fogdossa össze a rendőrség, akik alkalmazásban állanak, akikre pedig ráférne a munka, azok sütkéreznek a napon.

Debreczeni Jenő, a közvilágítási vállalat igazgatója bejelenti, hogy a világítási telep két alkalmazottját is elfogta a rendőrség.

A tanácsülésen jelen levő dr. Tóth Lajos rendőrkapitány a felszólásokra elmondotta felvilágosítást, hogy a rendőrség hirtelen és váratlanul kapja a munkások kirendelésére vonatkozó rendelkezéseket. A rendőrtisztviselő kiadja a rendelkezést a rendőröknek, akik aztán összeszedik a szükséges számú embereket, nem igen néznek igazolványt, hanem igyekeznek összeszedni a szükséges számú embert.

Dr. Vásáry István tanácsnok: Ezen az állapoton úgy lehet segíteni, hogy a rendőrség gyakrabban tartson razziákat, állítsa elő a munkanélkülieket és vegye őket nyilvántartásba, hogy amikor szükség van munkásokra, akkor rendelkezésére álljanak a rendőrségnek, úgy, hogy ha 1—2 órával előbb kapja is a rendőrség a rendelkezést, akkor is elő tudja őket állítani.

Dr. Tóth Lajos rendőrkapitány cébravezetőnek találta ezt a megoldást és kijelentette a tanácsnak, hogy ilyen módon fog eljárni a rendőrség. Hetenként 2—3 razziát fog tartani és összeírja a foglalkozásnélkülieket. Ezt az eljárási módot elő fogja terjeszteni a rendelkező hatóságnak is azzal a kérelemmel, hogy munkások kirendelésére vonatkozó rendelkezését lehetőleg korábban adja ki a rendőrségnek.

### Az entente demobilizációja.

Párisból jelentik: Clemenceau miniszterelnök a L'Homme Libre szerkesztőjének úgy nyilatkozott, hogy Franciaország eddig 2 millió katonát szerelt le.

Newyorkból jelentik: Amerika ezideig csapatainak 65 százalékát szerelte le.

## HIREK

**Szatmár megye — ugo-  
csai járás.** Szatmárról jelentik: A nagyszabeni román kormányzó-  
tanács értesítette a hatóságokat,  
hogy Ugocea vármegyének tisztán-  
tuli (halmii) járását ugoceai járás  
elnevezéssel Szatmár megye ad-  
minisztrációja alá osztotta be. A  
halmii járás odacsatolása régi terv  
volt, amely már évek óta vita  
tárgyát képezte. Az ugoceai járás  
odacsatolásával Szatmár vármegye  
42 községgel gyarapodik, amelyek  
között tulnyomóan a románok  
által lakott falvak.

**Változás a főispáni hivatalnál.**  
Rásó István, Hajdúvármegye és Deb-  
reczen város főispánja a városi tanács  
indokolt előterjesztése folytán a város-  
házán elhelyezett városi főispáni hivatal  
vezetése alól, másnemű fontos hivatalos  
elfoglaltsága miatt, dr. Vass István  
tanácsnokot — e minőségben eddig tel-  
jesített ügybuzgó és érdemes működé-  
sének teljes elismerése mellett — fel-  
mentette és helyette ugyancsak a városi  
tanácsal egyetértőleg a városi főispáni  
hivatal vezetésével dr. Vass Károly  
városi aljegyzőt bizta meg. Egyben a  
főispán úgy intézkedett, hogy minden-  
nemű, a városi főispáni hivatalt érintő  
ügyben a nevezett aljegyzőhöz kell for-  
dulni, akinek a hivatala a városház  
emeleti 23—24. számú szobájában van.  
Az ügyeket dr. Vass Károly aljegyző  
fogja előkészíteni, aki főispáni elintézés  
végett azokat naponként, a délutáni  
órákban fogja Rásó István főispánnak  
bemutatni és referálni, éppen ezért dr.  
Vass Károly városi aljegyző az ügyes-  
hajós felekeknek csak a délelőtti órákban  
állhat rendelkezésükre.

**Angol katonai misszió  
Debreczenben.** Tegnap egy an-  
gol katonai misszió érkezett Deb-  
reczenbe. Mosoiu tábornok, az  
északi román hadseregcsoport pa-  
ranesnoka fogadta az angol tisz-  
teket.

**Meg kell fizetni a 20 szá-  
zalék házbért.** A kommunista  
rezsim tudvalevően egy rendeleté-  
vel 20 százalékkal leszállította a  
házbéretet. A város egyik bérhá-  
zának felügyelője jelentést tett a  
tanácsnak, hogy mi legyen a 20  
százalékos házbérlésszállítással? A  
tanács kimondotta, hogy azok a  
lakbérlet, akik a 20 százalékkal  
kevesebb bért fizettek, kötelesek  
most megfizetni a 20 százalékot  
is a városnak.

**A kolozsvári egyetemi  
hallgatók segélyezése.** Kiss  
Géza dr. egyetemi rektor kérelmére  
a városi tanács 6000 koronát fo-  
lyósított a kolozsvári egyetemről  
Debreczenbe jött egyetemi hallga-  
tók segélyezésére. A segélyt a  
rektor rendelkezésére bocsátja a  
város és a rektor fogja kiosztani  
azok között, akik reflektálnak rá.  
A város kölesönképpen adta ezt  
a 6000 korona segélyt, amelyet  
az egyetemi hallgatók vissza fog-  
nak téríteni.

**A nádtetők.** A tanács már  
régebben elrendelte, hogy a vá-  
rosban a nádból való háztetőket  
le kell szedni és zsindellyel, vagy  
más fedőanyaggal kell pótolni.  
Most azok, akiknek nádfedeles há-  
zuk van, arra kérték a tanácsot,  
adjon haladékat a nádtetők eltá-  
volítására, mert a mai nehéz vi-  
szonyok között nem tudnak új  
háztetőt csináltatni. A tanács meg-  
adta a haladékat 1920. év május  
végéig.

**Női harisnyák nagy mennyi-  
ségben** érkeztek Frank Sándor  
nődivat céghez Piac-u. 42.

**Dr. Szöllösi nemi beteg-  
nek** rendel. Hungária épület.

## Letartóztatott kommunista nyomozók

**A debreczeni direktórium nyomozótestülete  
rendőrkézen. — Mindenki gyanus volt!**

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A debreczeni rendőrség a kom-  
munista uralom viselt dolgai és  
különböző visszaélései dolgában  
most erélyes nyomozást folytat. E  
nyomozás során tegnap nagyon  
árdekes tényeket állapítottak meg.  
Kiderült, hogy a városi direktórium  
egyik tagja, **Török Gábor** politikai  
nyomozó testületet állított fel.  
Huszonhárom munkanélküliből ala-  
kította meg ezt a nyomozó testü-  
letet, melynek tagjai *kömvességek,  
pincérek, famunkások* voltak.  
Havi ezer korona fizetést kaptak.  
A vezetőjük **Oláh János** volt pol-  
gári rendőr lett, aki a megszállás  
előtti napon elmenekült Debreczenből.

A bolsevista nyomozó testület  
tagjai közül a debreczeni rendőrség-  
nek sikerült néhányat letartóztatni.  
Tegnapelőtt kézrekerült **Kel-  
linger Pál**, állványozó segéd is, ki  
a megszállás előtt **Szegedre szökött**,  
de most abban a hiszemben, hogy  
észrevétlen megmaradhat Debreczenben,  
visszajött. **A rendőrség  
azonban kinyomozta és elfogta.**

Az elfogottak kihallgatása so-  
rán nagyon érdekes dolgok derül-  
tek ki ennek a kommunista nyo-  
mozó testületnek működéséről.  
**Király Sándor** kömvességek és  
**Oláh János** polgári rendőr szedte  
össze a tagokat. Felvitte őket **Török  
Gábor** direktóriumai taghoz, ki  
kioktatta őket a kötelességeik elől.

— *Szaglászni kell a burzsojok  
után* — mondta nekik.

Voltak a felvezetett emberek  
között olyanok, akik nem akarták  
vállalni a feladatot, de ezeket  
**Török Gábor** lelővéssel fenyegette,  
így aztán beálltak mindnyájan.

**Ezek az emberek figyel-  
ték napokon keresztül  
a tuszokat is,**

vagyis azokat a polgárokat, kiket  
később éppen a „nyomozók” be-  
mondása alapján letartóztatottak és  
elhurcoltak a kommunisták. A  
nyomozó testületnek tagja volt  
**Kristóf Sándor**, egy elcsapott  
rendőr, kit megelőzőleg néhány  
hétrel a rendőrség kötelekéből ép-  
pen bolsevik viselkedése miatt

**Titokzatos hullá.** Az avas-  
újvárosi csendőrség arról értesít-  
tette a szatmári ügyészséget, hogy  
a község határában egy elásott  
férfi hullát találtak. A hullának  
ugy jöttek nyomára, hogy azt a  
kutyák a földből kiásták és a hulla  
több, mint két hónapja lehet el-  
ásva. A szatmári vizsgálóbíróság  
kiutazott a helyszínére.

**Rettenetes tűzvész Ber-  
linben.** Baselből jelentik: Ber-  
linben tegnapelőtt a Lajos-parton  
levő nagy raktárban, — ahol francia  
és marokkói csapatok voltak  
elszállásolva — nagy tűz ütött ki.  
Az épület porrá égett, 85 ma-  
rokkói katona eltűnt, akik való-  
színűleg a tűzvész áldozatai lettek.

**A felső kereskedelmi iskolában**  
az 1919—20. iskolai évre a beírások f.  
hó 25-től 30-ig, naponként d. e. 11—1.  
és d. u. 3—5 óra között eszközölhetők  
az igazgatói irodában (Piac-utca 8. sz.  
I. em.). Felkérjük a szülőket, hogy gyer-  
meiket már most irassák be, mert  
szeptemberben csak kevés hely áll ren-  
delkezésre. Az igazgatóság.

zártak ki. Ez a **Kristóf** arra ka-  
pott parancsot a direktóriumtól,  
hogy

**a rendőrtisztviselőket fi-  
gyelje,**

a négy rendőrtisztviselőt éppen  
az ő bementése alapján hurcol-  
ták el. De legérdekesebb az, hogy  
a debreczeni vörös őrség direk-  
tóriának két tagja, **Nagy Lajos**,  
**Barta Lajos** éppen nem a leg-  
nagyobb bizalommal viseltettek  
egymás iránt és *detektívjeikkal  
figyeltették egymást, megfigyeltette  
egyik a másik minden lépését* és  
Bartát epügy, mint **Nagy Lajost**  
állandóan

**detektív kísérté,**

melyet a másik bérelt fel. De  
nemcsak nekik jutott a megfigyel-  
tetés dicsőségéből; figyeltették  
azonkívül az összes szocializáló  
biztosokat, a városi direktórium  
tagokat, sőt a szocialista párttit-  
kárságot is.

És hogy komikumban se le-  
gyen hiány, ez a kommunista  
nyomozó testület egy ízben bor-  
zasztóan felsült. Azt jelentette  
valaki nekik, hogy a görög katho-  
likus templomban nagy kincsek  
vannak és oda állandóan hordják  
a kincseket éjjel. Az egyik nyo-  
mozó, **Tóth Lajos** több társával  
el is indult még azon éjjelen.  
**Tóth**

**álszakkált ragasztott és  
álruhát öltött.**

Mikor a templomhoz értek,  
látták, hogy villágosság szűrődik ki:  
— **Hopp, megvan, sugta Tóth**  
társainak. Itt vannak.

De bizony nem volt ott senki,  
semmi és semmiféle kincs. Mind-  
össze annyi történt, hogy a tem-  
plomban megelőző nap nyitva  
hagyták a villany elzárókészülékét  
és ebből támadt a nagy rejtély,  
melynek kiderítésére olyan nagy  
buzgalommal indultak a kommu-  
nista detektívek.

A nyomozó testület dolgában  
különbén a rendőrség folytatja a  
nyomozást. Eddig négy személyt  
tartóztatottak le.

**Vizsga a pincérszakisko-  
lában.** A debreczeni kávéskó-  
vendéglősök ipartársulata által  
fenntartott pincér-szakiskolában  
pénteken délután volt az évről-  
évre vizsga, amelyen a tanulók igen  
szép eredményről tettek bizony-  
ságot. A vizsgán jelen volt dr.  
**Csűrös Ferenc** közművelődési ta-  
nácsnok a város részéről. **Németh  
Aladár** intézett szép, életre tanító  
beszédet a vizsgázó ifjakhoz, akik  
közül a **Louis François**-féle alá-  
pítvány 30 koronás jutalomdíját  
kapta jó előmenetelért.

**Szemeskávét kapható.** A  
rendkívüli fogyasztási jegyek 6.  
szelvényére mindenki tíz deka  
szemeskávét kap abban az üzlet-  
ben, ahol a cukorjegye be van  
jelentve. A tíz deka kávé ára 4  
korona 40 fillér. A kávé június  
30-ig kiváltandó.

**Frank Sándor** céghez **Gre-  
nadinok** érkeztek, olcsó árak mel-  
lett. Piac-u. 42.

**Közalkalmazottak beszer-  
zési csoportjának közlemé-  
nyei:** A jövő évadi lisztellátás  
tárgyában folyó évi június 21-én  
közvetett hirdetményünk közbejött  
változás folytán módosul. A „Nem  
termelők bejelentési lapját” ugyanis  
a beszerzési csoporthoz tartozó  
minden testület külön gyűjti össze  
a rendőri bejelentő lapokkal együtt  
és a központi lisztirodában (Csapó-  
utca) adja be, hol a testületek  
tagjai lisztkönyvecskéiket megkap-  
ják. Nyugdíjas tagjaink bejelentő  
lapjaikat szintén a lisztirodán sze-  
rezhetik be. — A liszt kiosztásra  
vonatkozólag később fogunk hir-  
detményt kibocsájtani.

**Hadisegélyesek figyel-  
mébe.** Minden hadisegélyt élvező  
jelenlegi pontos lakcímének beje-  
lentése végett a Népjelölti Hivatal-  
ban (Miklós-u. 23. sz. a.) 8 napon  
belül jelentkezzen, ellenesetben ha-  
disegélyét elveszti. Debreczen,  
1919. évi június 20. Népjelölti Hi-  
vatal.

**Villamosvilágítási berende-  
zéseket** rézvezetékekkel vállal **Földes  
Sándor**, Hatvan-u. 18.

**Dr. Kajdy József,  
nyugalmazott bihar-  
diószegi községi or-  
vosrendelőjét Honvéd  
u. 9/a. szám alatt meg-  
nyitotta.**

**Dr. Szatal első jogi sze-  
mináriuma** a református bér-  
palotában. Előkészít alapvizsgákra  
és szigorlatokra. Tankönyveket  
vesz, elad, kikölcsönöz.

## A törökök a békekonferencián.

*Párisból* jelentik: **Risa Tevsik** bey,  
török delegátus megkérte **Pichon** kül-  
ügyminisztert, hogy a török delegátusok-  
kal mielőbb tartsák meg az első konfe-  
renciát.

## Az agrárreform tárgyalása.

— *A Dácia-ügynökség jelentése.* —

**Nagyszabeni** június 23. A nagy-  
szabeni kormányzótanács a ma-  
gyar érdekköröket e hó 26-ra  
Marosvásárhelyre hívta meg az  
agrárreform tárgyában az előké-  
szített törvénytervezet megvitá-  
sára. A meghívókat a vármegyei  
prefektusok útján a gazdasági  
egyletek előzetes meghallgatásá-  
val küldték el. A meghívottaknak  
a törvénytervezet magyar fordítá-  
sban is megküldetett.

## Catarau, a debreczeni merénylő Kinában.

**Bukarest,** június 23. Az Iz-  
banda írja: Az emlékezetes deb-  
reczeni merénylet tettese, **Catarau**  
legutóbb Kinában tartózkodott, de  
onnan *bolsevik üzemek* miatt ki-  
utasították. **Catarau** most állítólag  
Londoban van, ahonnan haza akar  
jutni Romániába.

A prabovai prefektus minden  
intézkedést megtett a kerületi köz-  
igazgatási hatóságoknál, külügy-  
miniszteri rendeletre, ennek a  
forradalmár kalandornak ártalmat-  
lanná tételére arra az esetre, ha  
sikerülne hazajutnia.

## Debreczenben elfogták a ruszkakrajnai népbiztos titkárát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap a debreczeni rendőrség kezére került **Szarvadi Kálmán** nevű kommunista, ki a szovjet uralom alatt a ruszkakrajnai népbiztos titkára volt és Szabó Oroszt népbiztossal együtt dolgozott a ruszkakrajnai ügyekben.

**Szarvadi Kálmán**, mint eddig megállapították, agitációs körúton volt a felvidéken. Most újra visszakart menni Budapestre, de a visszatérés nem sikerült, mert kilétét megtudták és letartóztatták.

Szarvadi Kálmán most a rendőrség foglya. Elfogatásának részletei még nem ismeretesek, valamint részletes kihallgatásába is csak holnap fog a rendőrség.

## ◆ SZINHÁZ ◆

### Csokonai-színház műsora:

Kedd B) bérlet: **Rubikon**, pirosszinlappos bohózat.

Szerda C) bérlet: **Rubikon**. Csütörtök A) bérlet, Péntek B) bérlet, Szombat C) bérlet: **Velencei kalmár**.

Vasárnap délután: **Velencei kalmár**. 6 órákor: **Csak párosan**, bohózat.

### Vig-színház műsora:

Egész héten: **Pacsirta**, Lehár Ferenc operett újdonsága.

**Pacsirta**. (A színházi iroda jelenti.) A tegnapi nagysikerű bemutató után ma másodikszor kerül színre Lehár operett-újdonsága, a **Pacsirta**, a Vig-színházban. A gyönyörű zene, az érdekes szöveg, a kiváló előadás és a ragyogó keret nem marad hatás nélkül a bizonyára alig lesz Debreczenben olyan színházban, aki meg nem nézné ezt a mindenképen értékes szép operettet.

**Rubikon** a címe annak a pompás és mulatságos pirosszinlappos bohózatnak, mely ma B) bérletben kerül színre a Csokonai-színházban.

**Két sláger-kép egy műsoron az Uránliában**. Ma kerül utóljára bemutatásra **A pezsgős fogadás** című 3 felvonásos vígjáték és **Az éjfél párba** című 4 felv. dráma.

**Kardoss Géza**, a budapesti Vig-színház művészeinek fellépése iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy ajánlható a jegyeket a holnap és holnaputáni előadásokra elővételben megvásárolni; erre a célra az Apolló púztára nyitva van délelőtt 10-től 12-ig, délután 4-től 6-ig.

**Kardoss Géza** és társulatának műsora szerdán és csütörtökön az Apollóban: 1. Kiss Béla és teljes zenekara: opera részlet. 2. Kardoss Géza a budapesti vigszínház művésze: **Vörösmarthy**: A vén cigány. 3. Vass Mancsi operaének-művésznő: a) E. Bell' Aqua—Villanelle; b) Marcagni—Romanza di Santuzza. 4. **Berczelly Magda** a debreczeni színház tagja: a) Szép Ernő—Jégvirág; b) Babby! Te fürge lábú nigger táncoskám. 5. **Kardoss Géza**: a) Endrődy Sándor—Visszavárak; b) Heltai Jenő—Idill. 6. „A szent házasság” vígjáték 2 részben. Irta Biró Lajos. Szereplők: A nagyságos ur—Gyarmathy Miklós. A kisasszony—Berczelly Magda. Az inas—Kardoss Géza. Felvonás közt Kiss Béla teljes zenekarával operette részleteket játszik. Előadás 6-tól 8-ig.

## APOLLO.

Szerda, csütörtök, június 25. és 26. Előzetes jelentés. — **MŰVÉSZ-EST.**

### VASS MANCZI

operaénekesnő.

### BERCZELLY MAGDA,

a debreczeni színház tagja.

### KARDOSS GÉZA,

a budapesti vigszínház tagja.

### GYARMATHY MIKLÓS.

KISS BÉLA teljes zenekarával.

Előadás 6-tól 8-ig.

## SPORT

### A D. T. E. Kolozsvárt.

Az eredmény 0:0.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Torna Egylet **Kolozsvárt** játszott vasárnap, ahol igen szíves fogadtatásban volt része. A mérkőzés a kedvezőtlen idő dacára nagy és lelkes közönség előtt folyt le. A csuszós pálya befolyásolta a játék szépségét és különösen a DTE-t akadályozta teljes tudása kifejtésében.

Mindemellett is a játék elég izgalmas volt. A Kolozsvári Atlétikai Club csapatában **Barabás** balösszekötő és **Bássa** balhátvéd voltak a legjobbak. Előbbi több veszedelmes helyzetet teremtett a DTE. kapuja előtt, azonban **Kupinszky kapus** a legkényesebb helyzetekben is fölüny nyugodtsággal, biztosan mentett.

A mezőny legjobb embere **Tolnai** volt, aki agitálásával és biztos kapcsolásával **Kupinszkyval** együtt többször tapsra ragadtatta a közönséget. Jó volt még **Mózes**, a jobbhátvéd is. Az eredmény: 0:0. A mérkőzést Nagy Lajos, a vidék legjobb bírása, kifogástalanul vezette.

A Debreczeni Nyomdász Sport-Club éresíti football-játékosait, hogy a football-ügyek intézését, ideiglenesen, **Bartha István** vezeti. Címe: **Wessélnyi-tér 1.** A trainingek minden héten kedden és csütörtökön tartanak a katonai platon.

**Erdély bajnokcsapata Debreczenben**. Vasárnap, június 29-én a Kolozsvári Torna Club, Erdély jelenlegi bajnokcsapata jön Debreczenbe és mérkőzik a DTE csapatával.

## Hirdetmény.

Felhívtnak azon lótarló közintézmények, közérdeket szolgáló testületek és egyes személyek, kiknek zabtermése zabszükségletüket nem fedezi, miszerint ezen hiányt előjegyzése és nyilvántartása végett állataik létszámának igazoló irataival a Csapó-u. 15. szám a. városi lisztirodánál jelentkezzenek.

Közélelmezési ügyosztály.

## Hirdetmény.

Felhívtnak mindazon egyének, kiknek birtokában bármely katonai bélyegző van — a katonai gazdasági hivatalhoz, pénzügyigazgatósági palota, földszint, 9. sz. szoba — szolgáltatassák be.

Rásó.

Debreczen sz. kir. város leltárbiztosi hivatalától.

1509—1919.

## Árverési hirdetmény.

Néhai Molnár Ferenc hagyatékához leltározott különféle ruhaneműk és háztartási eszközök az 1919 június 30-ik napján déli 12 órákor Debreczenben, Czegléd-u. 7. szám alatt nyilvános árverésen készpénzért eladatnak.

Debreczen, 1919 június 21.

Leltárbiztosi hivatal.

## A debreczeni orvosok és szülésznők beosztása.

### Hirdetmény.

Hivatalosan közzétételük azon debreczeni orvosok és szülésznők névsora, akik naponként szolgálatot fognak telje-

síteni a város területén. Közérdeket működtetők akadálytalan és szolgálatuk pontos teljesítése céljából a térparancsnokságnál intézkedés tételét arra nézve, hogy az orvosok és szülésznők egész reggelig tartó szabad közlekedési engedélyt kapjanak havonként azokra a napokra, melyekre beosztásuk szól.

Az orvosok és szülésznők beosztása a következő:

**Kedd:** Orvosok: **Báthory Sándor** Egyháztér 13, **Bruckner Ernő** Csapó-u. 28, **Burger Péter** Dégenfeld-tér 10, **Fehér Hermann** Ferenc József-ut 61, **Forbáth Hermann** Simonffy-u. 7, **Gálbori Sámuel** Hatvan-u. 2, **Berényi István** Vigkedv Mihály-u. 2, **Brokesz Győző** Verbőczy-u. 2, **Bodnár Lajos** Babaképezde, **Meduna József** Születési klinika, **Gyulai László** Ferenc József-ut 6. sz., **Zemplényi Vilmos** Babaképezde, **Friedmann Dávid** I. sz. Tartalékkórház.

Szülésznők: **Fejes Jánosné** Csapó-utca 9, **Haizler Lászlóné** Eötvös-utca 11, **Dien Mihályné** Kar-utca 29, **Goldstein Éliásné** József kir. herceg-ut. 13, **Barna Zsigmondné** Dégenfeld-tér 2, **Daróczy Julianna** Pacsirta-u. 42, **Kassay Jánosné** Csapókert, **Kisfaludy-u.** 31, **Haburák Jánosné** Ondód, **Percedülő** 10, **Dalmi Jánosné** Bihari telep, a vágóhid mellett, **Nagy Ferencné** Vargakert, **Legányi-utca** 18, **Erdélyi Györgyné** Fancsika-u. 10.

## Tilos mindenféle hírterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

### Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletről (helyesítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyaltni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajlatni.

## Felhívás a közép- és főiskolai hallgatókhoz és tanárurakhoz!

### A jövő tanévre szóló iskolai jegyzeteket

lehetőleg most, a szünidőben méltóztassanak már behozni írógépen leendő leírás és könyvmondán leendő sokszorosítás végett

nehogy a tanév elején a munka összetorlódások miatt kesedelmet szenvedjen azok elkészítése, amennyiben Debreczennek hasonló vállalata több nincs!

Tisztelettel a **Nagy Lajos** gépiró, másoló és könyvmondai sokszorosító vállalata, Csapó-utca 19. szám.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szíves figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket délután 3 óráig sziveskedjék feladni, mert 3 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

## LEVELEZÉS

**Elcsereálném**, **Hungarus**, Véletlen, Családi, Egyszerű izletes jellegre leveleket igazolt tulajdonosok átvehetik a kiadóhivatalban.

„Girofla” és „Giroflé” jellegre levél van a kiadóhivatalban. 699

## ▲ AJÁNLAT ▲

**László András** ácsmester, elvállal mindennemű ácsmunkát, lakom Mester-utca 9. 675

**Máthé János**, bádógos-szerelő mester, vízvezeték, fürdőberendezés, csatornázási-vállalata, Darabos-u. 54. Készít e szakmába vágó új-és javítási munkát. Fürdőberendezés raktáron. 694

**Román nyelvre** mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap, **Haimovits**, Szent-Anna-u. 58. 624

**Egyetemi hallgató** felelőséggel előkészít javító és magánvizsgákra, gimn., reál, polgári iskolai tanulókat. Vidékre is kimegy. Cim a kiadóban. 700

**Kész butorok** kaphatók és megrendelhetők: **Kiss Gyula** asztalosnál, Burgondia-u. 18. 708

**Vászon cipőfelsőrésznek**, zsinór, harisnyakötő, cérna, próbababák kaphatók: **Goldstein Karolinánál**, Miklós-utca 5. szám. 702

**Lekvár** kapható **Vetéssy-füszerezlet**ben, Bethlen-utca 36. szám alatt. 709

**Értesítem** a n. é. közönséget, **Jókai-utca** 2. szám alul áthelyeztem cipész-üzletem Mester-u. 4. szám alá, gyakorolt cipészszegéd felvétetik. **Orosz Ferenc**, cipész-mester. 712

**Urhölgyek** figyelmébe, hogy szőrmébojait, muffjait és kabátait, a legújabb divat szerint alakítja **Waldner és Társa** szűsők. Elismert szakértelemmel és jó izléssel készít mindenféle szűcszakmába vágó munkát, **Piac-utca** 42. 713

**Francia, német, angol** szünidei gyermektanfolyamok, Akadémia internationale, Széchenyi-u. 42. sz. I. em. 711

**Tűzfifa**, búkkhasább, tölgy és cserfa, vagyon tételben és ölenként azonnali házhoz szállítva megrendelhető: **Fülöp A. Adolf** tűzfifa-nagykereskedőnél. Iroda: Csokonai-u. 5. sz. Telep: Csokonai-utca 7. szám. 710

**Tanyára** mennék pár hétre pihenni izraelita családdhoz. Ellátásért varrnék. **Levelet „Tejkura”** jellegre a kiadóba. 714

**Még nem használt** szabó- és cipész-varrógépek olcsón kaphatók **Szoboszlói-ut** 3. szám. 716

## ▲ KERESLET ▲

**Napszámosnők** könnyű munkára felvétetnek. **Hunyadi-u.** 21. 715

**Menekült** jogvédezt, református férfi bármilyen azonnali foglalkozást keres, **Károly Ferenc** József-ut 24. 705

**Gazdaságba** állást keres 36 éves izraelita, nőlen, jó megjelenésű, a gazdaságban minden tekintetben, 19 éves gyakorlatlall rendelkező gazdasztisz. Állást azonnal elfoglalhatja. **Leveleket „Szorgalmas”** jellegre a kiadóba kérek. 684

**Kétszáz** koronát adok annak, ki nekem modern egy szobás, konyhás, speizos lakást kerít. Cim a kiadóba. 698

**Kerések** megvételre egész jó állapotban lévő zománcozott fürdőkadat, esetleg gázfűtőszerszélssel, **Bocskay-téri** gyógyszerár. 704

**Gazdálkodásban** kevésbé jártas, 25/30 rokkant fiatal izr. azonnala alkalmazást keres. Közvetítőt díjazok. — **Hatvan-u.** 13. **Bodega**. 673

**Bérbe**, esetleg megvételre keresek fűszer, csemege, élelmiszer, italmérést vagy **Bodegát** helyben vagy vidéken. Közvetítők díjazva. **Bodega**, **Hatvan-utca** 13. szám. 674

## ▲ ELADÁS ▲

**Eladó** nagyobb mennyiségű fajborok, helyben pincézve. Értekezhetni délután 2 órától, **Lorántffy-u.** 42. sz. alatt. 657

**Zongora** teljesen új, német gyártmányú azonnali átvételre eladó. **Dezső László** irodája, **Maróthy-utca** 19. 706

**Gramofon** új állapotban, sok lemezzel eladó. **Dezső László** irodája, **Maróthy-utca** 19. 707

**Eladó** ház **Árpád-téren**, teljesen modern, külön udvarral eladó. **Dezső László** irodája, **Maróthy-u.** 19. 697

**Kisbirtok** **Hosszupályi** kövesuton 16 hold aljashomok, tanya nélkül eladó. **Dezső László** irodája, **Maróthy-u.** 19. 708

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:

**Debreczen szab. kir. város és a Tiszántuli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.**